

聚焦粤港澳大湾区

一场场“体育+参访” 架起香港与深圳交流新桥梁

深圳侨报记者 谢青芸 文/图

4月27日，“明珠劲赛”篮球交流活动在深圳市光明区东周小学举行，60余名深港青年在赛场上奋力拼搏，展现活力。

连日来，光明区充分发挥统一战线优势作用，聚焦深港特色联谊“活动项目化、项目品牌化”，创新举办一场场“明珠劲赛”赛事活动，推动深港深度交流、融合发展。

一场篮球邀约 把“融”字写得更鲜活

犀利的突破、奋力的争抢、默契的配合、精准的抢断……在“明珠劲赛”篮球交流活动中，各路球技展现得淋漓尽致。

该比赛分为男子组、女子组，两支球队交替上场比赛。他们充分发挥“友谊第一，比赛第二”的精神，以高超的篮球技巧，不时将比赛气氛推向高潮。

“无论选手还是观众，通过体育活动，人们更容易走近彼此、建立情感联结。”

全程参与篮球比赛的香港警察篮球会主席林鸿驹感慨道：“对香港青年而言，来到光明区这样一个充满活力的城区，参与高水平篮球交流活动，能够开拓视野、收获美好情谊，这是非常难得的人生经历。”

一场足球盛宴 让深港青年“心”越走越近

除了篮球，光明区还举办了“明珠劲赛”光明·香港足球交流活动，30余名深港球员，齐聚绿茵赛场，为观众献上了一场精彩的比赛。

长传吊吊、短打快攻、巧妙传球、精彩射门……经



“明珠劲赛”篮球交流活动。

过90分钟的激烈比赛，“光辉队”与“香港旅游界足球体育会”以8:7的比分结束比赛。双方球员互相击掌握手，为“明珠劲赛”光明·香港足球交流活动画上圆满的句号。

“赛场氛围紧张热烈又充满温情。虽然我们输了比赛，但很享受比赛过程。”

香港特区立法会议员、香港中国旅行社有限公司董事长姚柏良说：“光明区举办的这场友谊交流赛，我

们都踢得非常开心、非常尽兴，希望以后能过来多多交流，共同促进深港文旅发展。”

一场场参访 在交流中了解光明

“明珠劲赛”赛事活动搭建的桥梁不仅是竞技的舞台，也是友好交流的平台。

通过一次次比赛，香港与光明区青年越走越近，更带动香港青年走进光明、认识光明。

在交往交流交融中厚植家国情怀 香港青少年组团赴深汕研学

深圳侨报记者 张珊 文/图

4月20日至21日，“国情深睇睇”深港青少年深圳国情研学精品路线打卡活动在深圳市深汕特别合作区开展，香港深圳深汕同乡会34名深港青少年在“行行睇睇”中重温改革开放的光辉历史，感受深汕特别合作区特色田园、都市新风貌，厚植家国情怀，为粤港澳大湾区铺就最美“底色”。

追忆时代变迁 体验改革开放恢弘沿革

4月20日，青少年们来到大潮起珠江——广东改革开放40周年展览馆开展研学。

一个个时代场景瞬间再现，一组组改革开放成果定格，一处处新颖炫酷的高科技展示，全景呈现了改革开放40多年的峥嵘岁月。

“展馆里的文物和资料，让我看到了深圳从一个边陲小镇发展为国际化大都市的巨变。”

香港青少年黄坚桦说，以前只知道深圳的发展速度很快，没想到40年来深圳、广东的变化如此巨大，通过今昔强烈对比，我们深深地感到骄傲和自豪。

擦亮生态底色 谱写山海连城绿美新篇

4月20日下午，青少年们齐聚深汕特别合作区，开展百安半岛清洁行活动，以实际行动践行绿色低碳理念。

百安村位于鲘门镇东南角，三面环海，属于半岛地形，旅游资源丰富。

经过人居环境综合提升后，百安村内道路、停车场、公共卫生间等基础设施基本完善，村党群服务中心配备游客休息室，旅游服务行业规范经营，村内民宿、酒店、渔家乐等越来越红火。

香港青年林思琦说：“绿水青山就是金山银山，我们保护家园环境，争当环保卫士，让家乡天更蓝、山更绿、水更清！”

挥洒青春汗水 领略宜业宜居宜游新城

山海连城，活力无限。4月21日一大早，青少年一行在教练的指导下体验马术和射箭运动，在蓝天下挥



参观大潮起珠江展览。

洒汗水，以体会友，以体促融。

香港青年蔡文武说：“第一次在滨海沙滩上骑马，给我们带来了很独特的体验。”

近年来，深汕特别合作区聚焦全域旅游新业态，大力推进文旅设施建设，加快建设郊野径、古驿道等一批旅游景观和网红打卡点，举办红罗畲族“三月三”、田园都市丰收节、深汕青年音乐节等赛事，把各类文旅活动“送”到市民家门口，一座宜居宜业宜游的产业新城正拔节生长。

点燃桑梓之情，共绘百千万工程新画卷。大家还到鹭苑现代农业展示馆，聆听现代农业种植技术讲解。在种植基地，青少年们学习了植物自然知识及植物拓印的基本原理和制作方法。同学们纷纷上手尝试拓印，一个个色彩丰富的立体植物拓印图景呈现眼前。

树成干尺不忘根 江河万里总思源

在鹭苑调研学习过程中，大家感受到家乡近年来在文化振兴、产业振兴、乡村建设等方面的喜人变化。香港青年卓镇威说：“树有根水有源，深汕是我们

共同的根。本次活动汇聚了许多长期没有回过深汕的香港同胞，我们一路‘行行睇睇’，都为家乡日新月异的发展感到振奋不已！”

香港青年戴福树说：“读万卷书更要行万里路，希望能举办更多活动，让香港同胞亲身体验祖国的大好河山和广博文化。”

香港青年马小敏说：“经过这次活动，我迫不及待地想将我的家乡介绍给香港的朋友们，一起到这座产业新城观光打卡。”

“明珠劲赛”篮球交流活动举办期间，香港警察篮球会一行打卡了虹桥公园、东江集团、光明区城市规划展览馆，实地感受光明“科学之城”的精彩蝶变。香港警察篮球会一行体验了飞翔影院、动力单车等新奇项目，通过沉浸影院、裸眼3D，对光明科学城“绿色风、国际范、科技韵”有了更深入的了解。

“明珠劲赛”光明·香港足球交流活动举办期间，香港旅游协会足球代表一行参访了依波钟表文化博物馆，大家一边参观一边拍照留念，感受到工匠精神的专注严谨与工业文化的独特魅力。